

铁血丹心

创世纪
—羽毛球—

险胜李宗伟,林丹蝉联男单金牌 包揽五金,中国羽毛球队创历史



林丹成为首个卫冕奥运会羽毛球男单金牌的选手

在第三局开始。

林丹的运气并不算好,失误也多。第三局被李宗伟咬得很紧,甚至还一度落后。兴奋的马来西亚球迷以为冠军就要属于他们了,在看台上打出了“李宗伟你为马来西亚拿下一枚奥运金牌”的条幅。李宗伟依旧面无表情,似乎是不食人间烟火的世外高人。一次回球,林丹判为出界,没有动。裁判却判为有效。林丹满脸失望,朝裁判嚷着、比画着。申诉居然成功,场上比分改判。

林丹仍以16比17落后。比赛进行了74分钟,林丹的脸上开始出现急躁的表情。李永波那黑色的帽子里,汗水流下,好像在场上比赛的,不是林丹,而是他自己。运气似乎也没站在林丹一边,他大力扣杀,满以为能够得分,结果却被网生拦下。林丹转身抽了下手自己,又看了看李永波,李永波拍了拍手。李宗伟还是一副不急不躁的样子,球迷们疯狂地叫起了他的名字。

然而,比赛没到最后一刻,谁敢言胜?

后来,林丹找到感觉,比分反超,以20比19领先。“杀!”林丹高高跃起,伴随着全场的“杀”声,一记重扣。李宗伟退后防守,林丹远近结合,调动着李宗伟,突然放了一个网前小球。李宗伟知道要坏,但还是全力向前,但失去了最佳接球时机,只能全力向上挑。球出界。全场爆棚。

激情庆祝 林丹脱衣敬礼

最先跑起来的是林丹,他扔下拍子,一把脱去衣服,径直跑出场外,跑向另一个场地,那里看台上坐着他的父母与妻子谢杏芳。接着跳起来的是李永波。他向空中挥动着拳头,大叫着追向林丹。林丹向看台上挥动着手臂,大声吼叫,发泄着心中的压力。李永波一把抱住林丹,两人就像经历了生死离别的

父子,深深相拥,直到林丹因为高兴而躺倒在地上。

值得一提的是,看台上坐着中国羽毛球队队员以及教练员,还有一位重量级人物——国家体育总局局长刘鹏。这场精彩的比赛让刘鹏看得荡气回肠,李永波对刘鹏说道:“刘局,这块男单拿下了。”刘鹏笑了,“不容易,真不容易,这块男单,还有女双,是最困难时刻拿下的。”随后,刘鹏又想起了什么,李永波低头聆听,“要让大家注意,比赛就是应该打出气势,打出实力,不要太得意……”李永波点头,“我马上给他们说,这回把五块都拿下……”

“在出了女双事件后,我们及时给全队做了工作,大家并没有受到影响。这次中国羽毛球队也算是创了历史,连混双决赛都是在中国队之间进行的,真的很不容易。”刘凤岩主任说道,而李永波则急急忙忙向下跑去,他还要跟风云组合打招呼……

李永波:拥抱林丹是真情流露

“感觉是在梦里,在做梦,我都不相信这一切会是真的。”李永波说道,“我们有一个优秀的羽毛球团队,用最优秀的字眼去形容他也不为过。”

谈到男单决赛后激情拥抱林丹,李永波说道:“这是真情流露,装是装不出来的,这么多年我和队员都有感情,找到了一个节点终于宣泄了出来。”

男单决赛,李永波亲自坐在场边督战,这也是本届奥运会羽毛球决赛他第一次坐在场边,“就是为了给李宗伟压力,因为每次林丹、李宗伟比赛我都是坐到台下,同时也给林丹鼓劲。”

李永波说道,“李宗伟是世界冠军水平,但他生不逢时。”



李永波与林丹激情拥抱



现代快报

A24 东方之子

2012年8月6日 星期一

责任编辑:韩飞周游

美编:孙月 组版:杜敏

■纪录

中国羽球 首次包揽奥运五金

昨天,饱受争议的总教练李永波很激动,他说:“不小心,不小心就拿了五块金牌,呵呵。”当“风云组合”将伦敦奥运会羽毛球赛场上的最后一枚金牌收入囊中的一刻,中国羽毛球又一次将历史书写——包揽奥运五金。

伦敦奥运会的赛场,尽管中国队一度遭受假球风波的质疑,但志在包揽的国羽健儿始终没有为此所动,一场场高奏凯歌。林丹、李雪芮、蔡赟/傅海峰、田卿/赵芸蕾、张楠/赵芸蕾成为实现羽毛球健儿几代人梦想的英雄。赛后英国的BBC也惊呼:“中国完成了独一无二的壮举!”

■对手

李宗伟: 只有一个林丹

接受采访时,惜败林丹摘得奥运银牌的李宗伟说,“林丹是非常优秀的羽毛球运动员,他打得非常好。我非常失望,因为我丢掉了关键的第二局。林丹是世界第一,我碰到其他中国球员很容易取胜,但总是打不过林丹,因为世界上只有一个林丹,林丹是如此优秀的球员。”李宗伟表示,他和林丹也有不错的友谊,“月底将会去中国参加公开赛。我不确定是否四年后还会参加奥运会。非常感谢支持我的球迷,我回国后会和他们分享这块奖牌。”



李宗伟摘得银牌



林丹与现代快报特派记者合影

20比19,林丹领先一分,全场的赛点。温布利球馆里气氛紧张到极点。全场的目光集中在下落的球上。李宗伟大步上前,手腕一挑,球被高高挑起,飞向林丹的后场。林丹后撤,但没有扬臂。直觉告诉他,球出线了。果然,从高空落下的球,落到了底线外。21比19,林丹拿下第三局,以大比分2比1再次战胜了老对手李宗伟,获得伦敦奥运会男单冠军!之后在男双比赛中,风云组合夺金,国羽首次包揽奥运五金。

本版撰文 特派记者 沈忱
(现代快报英国伦敦电)

巅峰对决 林丹艰难逆转

这枚男单金牌得来着实不易。林丹与李宗伟都属于绝顶高手,虽然林丹战胜李宗伟的次数要多些,但并没有绝对的把握。乒羽中心主任刘凤岩告诉记者,“可能是北京奥运会林丹赢得太轻松了,所以大家才觉得今天的比赛打得很困难。其实他们俩每次相遇,都是经典大战。”

确实经典。李永波从来没有像昨日那般紧张和激动。这位中国羽毛球总教头与男单教练夏煊泽肩并肩坐在场边,双手合抱,双眼紧盯场上,拳头握得死死的,一会儿在空中挥动,一会儿朝林丹说两句。温布利球馆被两种声音占据,支持李宗伟的马来西亚球迷与支持林丹的中国球迷。两种声音相互交替,可见场面有多么激烈。前两局,林丹与李宗伟各胜一局,决战

■声音

林丹:给阿芳一个满意婚礼

林丹夺冠后,李永波流下了眼泪,对此,林丹说,“男单含金量最重,关注度最高,这么困难的比赛坚持了下来,他是离球场最近的人,感受双方的交战,感受到了压力,也非常激动,我很少看到他流泪。”谈到李宗伟,林丹说,“能遇到李宗伟、陶菲克、盖德这样的高手,我非常珍惜,月底的中国羽毛球公开赛,李宗伟会参加,我们是对手,也是好朋友,希望他来中国做客。”谈到未来打算,林丹说会给老婆谢杏芳一个非常满意的婚礼。“如果真想打下去的话,必须有合适的方式和精确的目标,不然我觉得会是个包袱。”

值得一提的是,昨天林丹的自传《直到世界尽头》在全国首发。



谢杏芳现场助威